

- 1301 / 2 - 90 / 91

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1990-1991

26 MARS 1991

PROPOSITION DE LOI

**abrogeant l'article 156
du Code judiciaire**

AMENDEMENTS

N° 1 DU GOUVERNEMENT

Art. 9

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 9. — La loi du 14 juillet 1956 modifiant la législation sur la rémunération des officiers du Ministère public près les tribunaux de simple police et les articles 84 à 90 de la loi du 14 février 1961 sont abrogés à l'expiration d'un délai de deux ans à compter de l'entrée en vigueur de la présente loi. »

JUSTIFICATION

Les commissaires de police, officiers ou agents judiciaires qui continueront à assister le Procureur du Roi durant la période fixée à l'article 11 doivent pouvoir être rémunérés conformément aux dispositions actuellement en vigueur.

Voir :

- 1301 - 90 / 91 :

— N° 1 : Proposition de loi de M. Bourgeois, Mme Merckx-Van Goeij et MM. Hermans et Van Parys.

- 1301 / 2 - 90 / 91

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1990-1991

26 MAART 1991

WETSVOORSTEL

**tot opheffing van artikel 156
van het Gerechtelijk Wetboek**

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE REGERING

Art. 9

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 9. — De wet van 14 juli 1956 tot wijziging van de wetgeving op de bezoldiging van de ambtenaren van het openbaar Ministerie bij de politierechtbanken en de artikelen 84 tot en met 90 van de wet van 14 februari 1961 worden opgeheven na het verstrijken van een termijn van 2 jaar, te rekenen vanaf de inwerkingtreding van deze wet. »

VERANTWOORDING

De politiecommissarissen, officieren of gerechtelijke agenten die de Procureur des Konings zullen blijven bijstaan tijdens de periode bepaald in het artikel 11 moeten kunnen bezoldigd worden overeenkomstig de thans in voege zijnde bepalingen.

Zie :

- 1301 - 90 / 91 :

— N° 1 : Wetsvoorstel van de heer Bourgeois, Mevr. Merckx-Van Goeij en de heren Hermans en Van Parys.

N° 2 DU GOUVERNEMENT

Art. 10

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 10. — *Les articles 1 à 8 et l'article 11 entrent en vigueur le 1^{er} janvier 1992.* »

JUSTIFICATION

Il y a lieu de prévoir une disposition transitoire pour conserver les commissaires de police et officiers ou agents judiciaires en service auprès des tribunaux de police afin d'assurer le bon fonctionnement de ces juridictions jusqu'à leur remplacement par des substituts du Procureur du Roi.

Les articles 12, 13 et 14 de la proposition telle qu'amendée doivent entrer en vigueur dans les 10 jours de la publication au *Moniteur belge*, afin de permettre au Roi de procéder à la nomination des nouveaux magistrats et de mettre ensuite un terme aux fonctions de commissaires, officiers ou agents assistant le Procureur du Roi qui auront été remplacés.

N° 3 DU GOUVERNEMENT

Art. 11

A la première ligne, remplacer les mots « Les commissaires de police et les officiers » par les mots « Des commissaires de police et des officiers ».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de permettre au Roi de maintenir temporairement en fonction un certain nombre de commissaires de police et d'officiers ou agents judiciaires aux côtés des substituts du Procureur du Roi en vue d'assurer la continuité du service dans les meilleures conditions.

N° 4 DU GOUVERNEMENT

Art. 12 (nouveau)

Ajouter un article 12(nouveau), libellé comme suit :

« Art. 12. — *Dans la colonne « substituts du Procureur du Roi » figurant au tableau III « Tribunaux de première instance » de la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire, les chiffres actuels sont remplacés par les chiffres suivants :*

Anvers	45
Malines	9
Turnhout	10
Hasselt	11

N° 2 VAN DE REGERING

Art. 10

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 10. — *De artikelen 1 tot 8 en het artikel 11 treden in werking op 1 januari 1992.* »

VERANTWOORDING

Het past in een overgangsmaatregel te voorzien om de commissarissen van politie en gerechtelijke officieren of agenten in dienst te houden bij de politierechtbanken ten einde de goede werking van deze gerechten te verzekeren tot hun vervanging door substituten van de Procureur des Konings.

De artikelen 12, 13 en 14 van het voorstel zoals gewijzigd, moeten in werking treden binnen de 10 dagen van de bekendmaking in het *Belgisch Staatsblad*, zodat de Koning kan overgaan tot de benoeming van de nieuwe magistraten en een einde kan stellen aan de functies van de commissarissen, officieren of agenten die de Procureur des Konings bijstaan, die vervangen werden.

N° 3 VAN DE REGERING

Art. 11

Op de eerste en de tweede regel, de woorden « de politiecommissarissen en gerechtelijke officieren » vervangen door de woorden « politiecommissarissen en gerechtelijke officieren ».

VERANTWOORDING

Er moet aan de Koning de mogelijkheid gegeven worden een bepaald aantal politiecommissarissen en gerechtelijke officieren of agenten tijdelijk in dienst te houden om de substituten van de Procureur des Konings ter zijde te staan ten einde de continuïteit van de dienst in de beste voorwaarden te waarborgen.

N° 4 VAN DE REGERING

Art. 12 (nieuw)

Een artikel 12(nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Art. 12. — *In de kolom « substituten-procureur des Konings » die voorkomt in de tabel III « Rechtbanken van eerste aanleg » van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, worden de huidige getallen vervangen door de volgende getallen :*

Antwerpen	45
Mechelen	9
Turnhout	10
Hasselt	11

Tongres	9	
Bruxelles	77	
Louvain	13	
Nivelles	12	
Charleroi	28	
Mons	19	
Tournai	10	
Bruges	19	
Courtrai	14	
Furnes	5	
Ypres	5	
Audenarde	7	
Gand	31	
Termonde	19	
Huy	5	
Liège	34	
Verviers	7	
Eupen	3	
Arlon	4	
Marche-en-Famenne	4	
Neufchâteau	4	
Namur	10	
Dinant	6	»

JUSTIFICATION

Le Gouvernement a opté pour la continuité de cette proposition, toutefois l'abrogation simple de l'article 156 du Code judiciaire met en danger le bon fonctionnement des tribunaux de police. Il faut prévoir la modification du cadre des substituts du procureur du Roi ainsi que des premiers substituts.

Il convient également de rappeler deux antécédents importants :

1° le projet de loi abrogeant l'article 156 du Code judiciaire et modifiant la loi du 3 avril 1953 d'organisation judiciaire, introduit par les Ministres de la Justice et de l'Intérieur. Ce projet est frappé de caducité.

2° la décision du Conseil des Ministres en date du 4 juin 1990, qui a permis d'inscrire un montant de 137,0 millions dont 40,0 millions au poste 11.03 et 97,0 millions au poste 43.01 au budget de 1991 en vue de transformer des commissaires de police en substituts.

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 13 (nouveau)

Ajouter un article 13(nouveau), libellé comme suit :

« Art. 13. — L'article 3 de la loi du 8 avril 1971 organisant un stage judiciaire est complété par l'alinéa suivant :

« Les substituts du procureur du Roi nommés afin de remplacer les commissaires de police et les officiers ou agents judiciaires près les parquets près les tribunaux de police ne sont pas compris dans le dixième du cadre prévu pour l'ensemble du Royaume ». »

Tongeren	9	
Brussel	77	
Leuven	13	
Nijvel	12	
Charleroi	28	
Bergen	19	
Doornik	10	
Brugge	19	
Kortrijk	14	
Veurne	5	
Ieper	5	
Oudenaarde	7	
Gent	31	
Dendermonde	19	
Hoei	5	
Luik	34	
Verviers	7	
Eupen	3	
Aarlen	4	
Marche-en-Famenne	4	
Neufchâteau	4	
Namen	10	
Dinant	6	»

VERANTWOORDING

De Regering heeft gekozen voor de uitwerking van dit voorstel, de doodgewone afschaffing van dit artikel 156 van het Gerechtelijk Wetboek brengt evenwel de goede werking van de politierechtbanken in gevaar. Er moet een wijziging voorzien worden van de personeelsformatie van de substituten van de procureur des Konings, alsmede van de eerste substituten.

Het past eveneens twee belangrijke voorafgaanden te herinneren :

1° het wetsontwerp houdende afschaffing van het artikel 156 van het Gerechtelijk Wetboek en tot wijziging van de wet van 3 april 1953 betreffende de rechterlijke inrichting, ingediend door de Ministers van Justitie en van Binnenlandse Zaken. Dit ontwerp is onderhevig aan caduciteit.

2° de beslissing van de Ministerraad op 4 juni 1990, die heeft toegelaten op de begroting van 1991 een bedrag in te schrijven van 137 miljoen waarvan 40 miljoen op post 11.03 en 97 miljoen op post 43.01 met het oog op de vervanging van politiecommissarissen door substituten.

N° 5 VAN DE REGERING

Art. 13 (nieuw)

Een artikel 13(nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Art. 13. — Artikel 3 van de wet van 8 april 1971 tot organisatie van een gerechtelijke stage wordt aangevuld met het volgende lid :

« De substituten van de procureur des Konings benoemd met het oog op de vervanging van de politiecommissarissen en gerechtelijke officieren of agenten bij de parketten bij de politierechtbank worden niet medegeteld in het tiende van de formatie voor het gehele land ». »

JUSTIFICATION

Il s'agit d'un remplacement d'un cadre par un autre, ce qui ne peut pas avoir pour conséquence d'augmenter le nombre de stagiaires judiciaires.

Le projet de loi relatif au recrutement et à la formation des magistrats (974 - 89-90, Sénat) approuvé par la Commission de la Justice du Sénat, modifie d'ailleurs radicalement le stage dont l'organisation n'est plus exclusivement liée aux fonctions du Ministère public.

N° 6 DU GOUVERNEMENT

Art. 14 (nouveau)

Ajouter un article 14 (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 14. — Le tableau « Nombre de premiers substitués du procureur du Roi dans les tribunaux de première instance » annexé à la loi du 3 avril 1953 est remplacé par le tableau suivant :

Nombre maximum de premiers
substitués du procureur du Roi

Anvers	15
Malines	3
Turnhout	3
Hasselt	3
Tongres	3
Bruxelles	25
Louvain	4
Nivelles	3
Charleroi	9
Mons	6
Tournai	3
Bruges	6
Courtrai	4
Furnes	1
Ypres	1
Audenarde	2
Gand	10
Termonde	6
Huy	1
Liège	11
Verviers	2
Eupen	1
Arlon	1
Marche-en-Famenne	1
Neufchâteau	1
Namur	3
Dinant	2 ».

JUSTIFICATION

Pour les raisons invoquées dans la justification de l'amendement n° 4, il y a lieu d'augmenter également le nombre de premiers substitués.

Le Ministre de la Justice,

M. WATHELET

VERANTWOORDING

Het betreft de vervanging van een personeelsformatie door een andere, wat niet tot gevolg mag hebben dat het aantal gerechtelijke stagiairs stijgt.

Het ontwerp van wet betreffende de werving en de vorming van magistraten (974 - 89-90, Senaat) goedgekeurd door de Commissie voor de Justitie van de Senaat wijzigt overigens radicaal de stage waarvan de organisatie niet langer uitsluitend verbonden is aan de functies van het Openbaar Ministerie.

N° 6 VAN DE REGERING

Art. 14 (nieuw)

Een artikel 14 (nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Art. 14. — De tabel « Aantal eerste substituten-procureur des Konings in de rechtbanken van eerste aanleg » gehecht aan de wet van 3 april 1953 wordt vervangen door de volgende tabel :

Maximum aantal eerste
substituten-procureur des Konings

Antwerpen	15
Mechelen	3
Turnhout	3
Hasselt	3
Tongeren	3
Brussel	25
Leuven	4
Nijvel	3
Charleroi	9
Bergen	6
Doornik	3
Brugge	6
Kortrijk	4
Veurne	1
Ieper	1
Oudenaarde	2
Gent	10
Dendermonde	6
Hoei	1
Luik	11
Verviers	2
Eupen	1
Aarlen	1
Marche-en-Famenne	1
Neufchâteau	1
Namen	3
Dinant	2 ».

VERANTWOORDING

Zoals reeds uiteengezet in de verantwoording van het amendement n° 4, past het eveneens het aantal eerste substituten te verhogen.

De Minister van Justitie,

M. WATHELET